
Comune di
MOTTA VISCONTI

Numero

91

Data

2910912009

Deliberazione di Consiglio Comunale

Oggetto:
INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE DI MINORANZA
RIGUARDANTE LA SICURE ZZA PVBBLICA,

Copla Conforme

Seduta straordinaria/en{inari* pubblica di I convocazione.

L'anno duemilanove addì ventinove del mese di Settembre alle ore 21.10 nella sala delle

adunanze consiliari del Comune suddetto, previo I'osservanza di tutte le formalità prescritte a

noÍna di legge, risultano all'appello nominale i Signori Consiglieri:

Coqnome e Nome Qualifica Presente

CAZZOLA LAUR.A
BELLONI GUGLIEI,MO
FUSI CRISTIANA
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BONFANTI BIANCA ANGELA

TORRIANI FERRUCCIO

GILARDI DANTE

BIANCHI CARLO
MORICI I,EONARDO
PIVA MARIA
MELIS SONIA
SADA MARIA
MARCHESI  LUIGI

SCAMARDA FI].IPPO

ARSONI ENRICO
POSSI  MARIA I ,UTSA

DE GIOVANNI ANGELO
BRLINATO MAURO
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Assiste il Segretario Comunale dott. Fabio Todaro, il quale provvede alla redazione del presente

verbale.

la Sig.ra CazzolaLaura - Sindaco

assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



c.c.  91 Oggetto: Intercogazione presentata dal gruppo consiliare di minoranzariguardante la
sictrezza pubblica.

il Sindaco dà lettura del punto 8) iscritto all'ordine del giomo avente ad oggetto: "lnterrogazione
presentata dal gruppo consiliare di minoranzariguardante la sicurezzapubblica". lndi, invita uno dei
dr.re Consiglieri Comunali firmatari delf interrogazione di cui trattasi a dare lettura della stessa.

Il Consigliere De Giovanni riscontra un errore materiale nell'oggetto del presente punto all'ordine
del giorno, nonché nei successivi punti 9) e 10), in quanto è stato erroneamente indicato che le
interrogazioni sono state presentate dai gruppi consiliari di minoranza, anziche dal solo Gruppo
consiliare della Lista Civica "Insieme per la libertà".

Il Consigliere Brunato dà lettura delf interrogazione di cui all'oggetto pervenuta al protocollo
comunale ll 5109 u.s., atti n. 11146 che si allega alla presente quale parte integrante e sostanziale
(A11. sub A).

Il Sindaco risponde dando lettura del documento datato 2910912009, a sua frrma, allegato alla
presente quale parte integrante e sostanziale (All. sub B).

Il Consigliere Brunato non si dichiara soddisfatto.
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LISTA CIVICA

Spet t  Comune d i  Mot ta  V iscr ,n t i
A l la  c .a  de l  S indaco Srq  la  Cazzo ia  Laura

d.

A novembre  2007 e  s ta ta  approvata  una moz ione de l la  rnaggrorar - rza
pru  t ranqu i l l i ta  a r  Mot tes i ,  non ancora  a t tua ta  per  mot iv r  d .  b r lancro

C H IEDIAMO
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Motta Visconti 04 109 12009

INTERROGAZIONE SULLA SICUREZZA PUBt ]L ICA

PREMESSO CHE:

l l  governo ha  g ia  emanato  due legg i  una ne l  lug t l io200B
poter i  importantr  d i  intervento al  Sindaco in merrto
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Motlo Visconti, 29 settembre 2009

A pochi mesi dalla batosta referendaria che ha ampiamente dimostrato che i cittadini di
Motta "sentono" il problema della sicwezza in modo diametralmente opposto a quello delle
minoranze, i Consiglieri De Giovanni e Brunato ritornano sullo stesso argomento,
continuando a descrivere la situazione mottese come se fossimo un paese sotto assedio.
Cosa che assolutamente non è.
Inutile ribadire che la posizione della maggioranza resta quella sostenuta nel 2007, quella
ribadita in occasione del referendum nel marzo 2009 e quella dichiarata nel programma
elettorale che ci ha visto riconfermare alla guida del paese.
Nessuna installazione di telecamere e prevista e sarà ipotizzata da questa maggioranza.
Nessun utilizzo di ronde di qualsivoglia tipo sarà richiesto al Prefetto da questa
maggioranza.
ll nostro auspicio resta quello che il Governo si ricordi che la Costituzione mette in capo allo
Stato I'ordine pubblico e la sicurezza dei cittadini, e che questo non compete assolutamente
ai Sindaci ed agli enti locali anche se, sempre più spesso, il Governo tenta di scaricare sulle
spalle delle amministrazioni locali spese alle quali non da copertura.
f l nostro auspicio e che il Governo stanzi adeguati fondi affinche le forze dell 'ordine dello
Stato abbiano mezzi e personale a sufficienza per ottemperare ai loro compiti istituzionali,
cancel lando i  tagl i  al  bi lancio statale di un míl iardo di euro nel tr iennio 200912011 che tant i
disastri sta provocando.
l l  nostro auspicio è che i l  Governo cancel l i  la norma sul le ronde, evitando così I ' insorgere di
rischi per la sicurezza a causa del compofiamento di ragazzetti o, peggio, di invasati
politicizzati che, offendendo la Costituzione ed il valore degli uomini delle Forze dell 'Ordine,
si vorrebbe si sostituissero a loro.
l l  nostro auspicio e quel lo che i l  Governo modif ichi le norme sui l imit i  di  spesa del personale
e del patto di stabi l i tà, escludendo la Pol izia Locale (unica competenza in capo ai Sindaci)
da questi vincoli, in modo tale che il nostro Ente possa assumere il sesto vigile, cosi come
previsto dalla pianta organica e come, al contrario, ci è vietato fare.

l l  Sindaco

C:\Documents and Sett ings\sindaco\Documenti\r isposta interrogazione De Giovanni e Brunato sicurezza.doc



Segue delibera C.C. 9/

Letto, confermato e sottoscritto. ln originale firmati.

IL SINDACO-PRESIDENTE
f.to CazzolaLaura

IL SEGRETAzuO
f.to Todaro dott. Fabio

COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE

Della su estesa deliberazione, ai sensi dell'art.124 del D.Lgs. 26712000, viene iniziata oggi la
pubblicazione all'Albo Pretorio Comunale per quindici giomi consecutivi.
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Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio,

ATTESTA

che la presente deliberazrone:

- è stata affissa all'Albo Pretorio Comunale per quindici giomi consecutivi:

dal al seîza reclami.

- è divenuta esecutiva il siomo

( ) decorsi dieci giomi dalla pubblicazione (art. 134, comma 3 D.Lgs. 26712000);

( ) dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4 D.Lgs. 26712000).

Motta Visconti lì

IL SEGRETARIO
Todaro dott. Fabio


